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Ata da Reunião da Comissão Deliberativa do Programa de Pós-Graduação em Ciências Contábeis 

(PPGCC) da Universidade Federal do Rio de Janeiro (UFRJ) 

 

 

Ao décimo terceiro dia do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e quatro, de forma remota através de 

videoconferência – conforme autorizado na Portaria 2293, de 17 de março de 2020, publicada no BUFRJ –, às 

quatorze horas e doze minutos foi iniciada a reunião da Comissão Deliberativa do Programa de Pós-Graduação 

em Ciências Contábeis (PPGCC) da UFRJ com a participação dos seguintes membros: Fernanda Filgueiras 

Sauerbronn, Joseph David Barroso Vasconcelos de Deus, Marcelo Alvaro da Silva Macedo, Odilanei Morais 

dos Santos, Pierre Ohayon, Thiago de Abreu Costa e Yara Consuelo Cintra, todos docentes; e os discentes 

Amanda Dantas e Juliette Tavares. A reunião contou ainda com a presença do Prof. Lucas Martins Dias 

Maragno e do discente João Zupirolli, como convidados. A pauta definida para a reunião foi a seguinte: 1. 

Homologação da ata da reunião anterior: 14/11; 2. Aproveitamento de Créditos de Discentes; 3. Troca de 

Orientação e Inclusão de Coorientação de Dissertação; 4. Aprovação de Bancas de Qualificação; 5. 

Homologação de Resultado de Banca de Qualificação; 6. Homologação Resultado de Defesa; 7. Resultado do 

Processo Seletivo Mestrado e Doutorado T2025; 8. Distribuição de Orientação/Coorientação T2024 Mestrado; 

9. Resultado do Processo Seletivo da Bolsa PDSE; 10. Projeto “Apoio à PGE/RJ - Processo DIVERJ” proposto 

pelo Prof. Marcelo Alvaro a ser desenvolvido com apoio da Coppetec; e 11. Assuntos Gerais. No início da 

reunião, a pedido do Coordenador Prof. Marcelo Alvaro, foi aprovada por unanimidade a inclusão do pedido 

de homologação do resultado de defesa de dissertação de Sandra Mara Schultz, dentro do item 6 da pauta, bem 

como dos itens 8 (Distribuição de Orientação/Coorientação T2024 Mestrado), 9 (Resultado do Processo 

Seletivo da Bolsa PDSE) e 10 (Projeto “Apoio à PGE/RJ - Processo DIVERJ” proposto pelo Prof. Marcelo 

Alvaro a ser desenvolvido com apoio da Coppetec), que não constavam inicialmente na pauta, e a retirada do 

pedido de homologação de resultado de banca de qualificação de Ramon Machado de Miranda, que foi 

indevidamente incluído na pauta inicial. Em relação ao item de pauta 1. Homologação da ata da reunião 

anterior: 14/11, a referida ata foi apresentada e sua aprovação foi colocada em votação, sendo aprovada por 

unanimidade. No que diz respeito ao item 2. Aproveitamento de Créditos de Discentes, foram apresentados 

os seguintes pedidos de discentes: Rayara Alves Santos - Doutorado (orient.: Prof. Odilanei) – 1 disciplina de 

60 hs (4 créditos) e Davi Flavio Carvalho de Sousa – Mestrado – 2 disciplinas de 30 hs (4 créditos). Os pedidos 

foram colocados em votação e aprovados por todos. Já na análise do item 3. Troca de Orientação e Inclusão 

de Coorientação de Dissertação, foi apresentada a solicitação do discente Eliseu de Oliveira Porto – 

Mestrado, com o pedido de troca de orientação da Profa. Fernanda Sauerbronn pelo Prof. Hendrick Pinheiro, 

passando a Profa. Fernanda Sauerbronn a atuar como coorientadora. O pedido foi colocado em votação e 

aprovado por todos. Em relação ao item 4. Aprovação de Bancas de Qualificação, foi aprovada a seguinte 

banca de qualificação: 4.1 Davi Flavio Carvalho de Sousa (mestrado – T2023) - Título: O Efeito dos Ciclos 

Eleitorais sobre a Probabilidade de Reeleições ou Sucessões Políticas: Uma Análise a Partir dos Gastos Sociais 

Municipais - Data: 19/12/2024 - Horário: 14:00 hs - Banca Membros Titulares: Profa. Carla Macedo Velloso 

dos Santos – Orientadora, Prof. Iago França Lopes - Membro Interno, Prof. Lidiane Nazaré da Silva Dias - 

Membro Externo - PPGC/UFPA e Prof. Dr. Alann Inaldo Silva de Sá Bartoluzzio (membro externo) – UFF - 

Banca Membros Suplentes: Profa. Joseph David Barroso Vasconcelos de Deus – Membro Interno e Profa. Ana 

Jordânia de Oliveira Nicolay - Membro externo – UCAM. No que diz respeito ao item 5. Homologação de 

Resultado de Banca de Qualificação, foram homologadas por unanimidade o resultado de aprovação das 

bancas de qualificação dos seguintes discentes: Reniel Nunes da Silva (mestrado – T2023), Diego Ribeiro Dos 

Santos (mestrado – T2023) e Renato Cruz Mendes (doutorado – T2020). Quanto ao item 6. Homologação de 

Resultado de Banca de Defesa, foram homologados por unanimidade os resultados de aprovação das bancas 

de defesa dos seguintes discentes: Lilian Marback D’Oliveira (Dissertação Mestrado) e Sandra Mara Schultz 

(Dissertação Mestrado). No que diz respeito ao item 7. Resultado do Processo Seletivo Mestrado e 

Doutorado T2025, foram apresentados os resultados finais do processo seletivo para as turmas 2025 de 

mestrado e de doutorado do PPGCC/UFRJ. O resultado foi colocado em votação e foi aprovado, com a 

abstenção da discente Amanda Dantas. Quanto ao item 8. Distribuição de Orientação/Coorientação T2024 
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Mestrado, foi apresentada a listagem dos alunos da turma 2024 do mestrado com os respectivos orientadores 

e coorientadores designados pela coordenação. A distribuição foi colocada em votação e aprovada por todos. 

Em relação ao item 9. Resultado do Processo Seletivo da Bolsa PDSE, foi aprovado por unanimidade o 

resultado do edital interno do PPGCC/UFRJ para o PDSE 2024/2025, com a aprovação das duas candidatas 

inscritas e a indicação à PR2 da candidata que ficou na 1ª colocação. No que diz respeito ao item 10. Projeto 

“Apoio à PGE/RJ - Processo DIVERJ” proposto pelo Prof. Marcelo Alvaro a ser desenvolvido com 

apoio da Coppetec, o Prof. Marcelo Alvaro apresentou o referido projeto ao colegiado, que foi colocado em 

votação e foi aprovado por todos. Por fim, no que diz respeito ao item 11. Assuntos Gerais, não houve 

apresentação de nenhum assunto para discussão. Nada mais havendo a ser discutido, a reunião foi encerrada 

às quatorze horas e cinquenta e cinco minutos e esta ata segue assinada pelo professor Marcelo Alvaro da Silva 

Macedo, coordenador do Programa.  
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